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Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра 

Моторного —популярний в Україні заклад вищої освіти. 

Серед випускників єдиного університету аграрного напрямку Запорізької області — 
керівники сільськогосподарських підприємств, голови територіальних громад, відомі 

вчені. Мелітопольський міський голова Іван Федоров також є випускником ТДАТУ. 

До повномасштабного вторгнення армії рф в університеті вдосконалювали освітній 
процес, зміцнювали матеріально-технічну базу, розвивали учбове господарство, 
займалися науковою діяльністю. 24 лютого 2022 року розділило життя ТДАТУ, як і усієї 

країни, на “до” і “після”. 

Доктор технічних наук, професор Сергій Кюрчев очолив агротехнологічний університет 
24 грудня 2021 року, а вже через 2 місяці в Мелітополь зайшли російські військові. 

- На превеликий жаль, наше рідне місто Мелітополь з перших днів повномасштабної 
війни окуповане, - з гіркотою каже Сергій Кюрчев. - Було дуже складно, адже на початку 
вторгнення у Мелітополі було багато мародерів, причому своїх, місцевих. Вони 
грабували, зокрема, супермаркети. Потім, правда, дехто одумався і повернув 

награбоване. 
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Щоб зберегти матеріально-технічне обладнання, ми вимушені були зробити 
чергування. Професорсько-викладацький склад наприкінці лютого і в березні виходив 
на нічні чергування, щоб мародери не розікрали наше обладнання — комп’ютери, 

ноутбуки, принтери, мультимедійні дошки. 

Адже у нас була дуже потужна матеріально-технічна база! Завданням №1 було — 

зберегти комп’ютерну техніку і обладнання. На той момент нам це вдалося. 

 

А коли ви прийняли рішення евакуюватися до Запоріжжя? Чи важко було 
виїжджати? 

- В квітні мною було прийнято рішення про тимчасове переміщення університету до 
вузу-партнера - Запорізького національного університету. За рекомендацією 
Міністерства з освіти та науки України, всі заклади освіти, які знаходилися на 
окупованій території, повинні були зробити тимчасове переміщення. 15 квітня 2022 
року я виїхав із Мелітополя. 

Наказом МОН ми є тимчасово переміщеним закладом вищої освіти. Розташувалися 
ми в одній з будівель вузу-партнера — Запорізького національного університету. Щиро 
вдячний ректору ЗНУ Фролову Миколі Олександровичу, усьому колективу за  надану 
можливість працювати на їх базі.  

Ви ж, напевне, з собою не змогли нічого вивезти? 

- Виїхали ми практично без нічого. Провезти навіть ноутбук було неможливо — 
забирали на блокпостах. Здається, що тут їхати з Мелітополя до Запоріжжя, якихось 
100 кілометрів? Ми ж проїхали різними шляхами значно більше. Виїжджали на власних 
машинах. Першим у колоні з 10 машин їхав провідник. Потрібно було проїхати 13 
рашистських блокпостів. 



Було складно, потрапили під серйозний обстріл, провідник навіть казав, що будемо 

повертатися. Але — виїхали. 

До Запоріжжя приїхали ні з чим, з собою взяли тільки трохи речей. Чесно скажу, була 
така надія, що 2-3 місяці — і ми повернемося додому. У кожного історія виїзду з 
Мелітополя своя. Є викладачі, які добиралися по 5-6 діб до Запоріжжя. Це був жах! 

Звісно, матеріально-технічне обладнання вивезти на підконтрольну Україні територію 
не було можливості. Абсолютно! Там залишилося близько 1000 ноутбуків та 
комп’ютерів. В кожній аудиторії — мультимедійні дошки. На жаль, все там 

 

 

А коли ТДАТУ розпочало у Запоріжжі офіційно працювати? 

- З 26 квітня ми вже офіційно є тимчасово переміщеним закладом. Було дуже важко, 
але потихеньку освоїлися. Микола Олександрович спочатку надав можливість 
працювати в одній аудиторії, потім — в іншій, потім — ще в одній. Нас з кожним тижнем 
ставало все більше й більше. Я по телефону агітував - давайте виїжджайте! У нас 
більшість професорсько-викладацької спільноти — патріотична і незламна. Залишали 

все і виїжджали. 

З 1 вересня 2022 року ми базуємося тут, у будівлі відокремленого підрозділу ЗНУ — 
Інженерному навчально-науковому інституті ім. Ю.М. Потебні (колишній Інженерній 
академії). Хочу сказати, що тут працює уся адміністрація — ректор, проректори, 
декани, бухгалтерія, відділ кадрів та канцелярія. Дуже зручно, бо дистанційно 
адміністрації працювати складно. Зараз можна оперативно зібратися на нараду, 
обговорити питання та повернутися на свої робочі місця. 



До речі, ми є регіональним центром - до складу агротехнологічного університету 
входять ще 6 відокремлених структурних підрозділів. Це коледжі: Бердянський, 
Ногайський (Приморськ), Мелітопольський, Василівський, Оріхівський і 
Новокаховський. Всі наші підрозділи, окрім Новокаховського, який перемістили до 
Кропивницького, розташувалися у Запоріжжі. 

 

Що було найважче після переїзду до Запоріжжя? 

- Першочерговим було завдання покращити технічне оснащення викладачів, що було 
необхідним для подальшого впровадження освітнього процесу. З часом вдалося 
вирішити цю проблему. Я брав участь у міжнародних грантових проєктах, завдяки чому 

практично рік у нас з технічним оснащенням проблем немає. 

Все технічне оснащення, яке було потрібне влітку 2022 року для проведення вступної 
кампанії, надав колектив Запорізького національного університету — комп’ютери, 
ноутбуки, принтери. Дуже вдячні за допомогу. 

- Якщо не секрет, скільки студентів зараз у вас навчається? 

- У нашому потужному регіональному центрі навчається близько 8000 студентів. Хочу 
зазначити, що не зважаючи на переміщення, наш університет в національному 
рейтингу покращив результати по кожній позиції. І стосовно вступної кампанії також. 

У цьому році була вдала вступна кампанія. Ми маємо дуже непоганий результат! На 
даний час вже набрали 2200 студентів на бакалаврат і в магістратуру, але ще триває 
третя хвиля подачі документів. На денну форму бакалаврату у 2023 році набрали 1068 
студентів. Це найкращий результат за останнє десятиріччя! 

Ми працюємо тут і сподіваємося, що скоро повернемося до рідного Мелітополя, до 

рідних домівок. Хоча в мене житла немає, його “націоналізували”. 



 

- Приміщення ТДАТУ зайняли окупанти? 

- 27 травня 2022 року на базі нашого університету було створено псевдоуніверситет - 
“Мелитопольский государственный университет имени Макаренко». До його складу на 
той час приєднали і два педагогічні університети — Бердянський і Мелітопольський та 
6 коледжів. Типу “вуз федерального значения”. Ректором призначили колаборанта 
Андрія Чуйкова. Потім Бердянський педуніверситет відокремили, він відокремлений 
університет. 

Вони не тільки захопили приміщення університету, вони також зібрали наш врожай. У 
нас є учбове господарство недалеко від Мелітополя, яке займає 1800 га. Воно 
підсилювало нашу матеріально-технічну базу, наші викладачі, фахівці виїжджали туди 

працювати, робили досліди. Завдяки цьому підвищувалася врожайність. 

На власній землі ми займалися сільським господарством — рослинництвом і 
садівництвом. Силами студентів у 2010 році силами студентів було закладено сад 
черешні та абрикосів.. 

Вони прийшли на все готове. В червні минулого року зібрали врожай черешні — 150 
тон, а також 2500 тон зернових. Це дуже багато! Не вклавши ні копійки, окупанти 
збирали наш врожай, - через сприятливі погодні умови кількість зібраної черешні була 

рекордною за останні роки! 

- Ви, напевне, розумієте, що після деокупації доведеться відбудовувати 

матеріально-технічну базу ТДАТУ з нуля? 

- Так. Ситуація з херсонськими вишами після деокупації міста показала, що там не 
залишилося нічого, росіяни все повивозили. Але нас це не лякає. Ми не сидимо 
склавши руки! Не зважаючи на вкрай складні умови, що ми не в Мелітополі, не в 
рідному університеті, рухаємося тільки вперед. Пріоритет №1 — освітній процес, 

пріоритет №2 — міжнародна діяльність і наукова робота. 

І, звичайно, живемо думкою, що повернемось у Мелітополь після деокупації нашого 
міста. Роботи буде багато! 



Матеріал підготовлений у рамках проєкту «Відбудуємо Мелітопольську громаду разом», 

який підтриманий грантом Української Асоціації Медіа Бізнесу. 
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